
Az első pimköst.
Ajánlva különítsen u nyíregyházi vv. ref". vg\haz 

összes híveihez.

Es reá tekintvén Jézus, monda :
• — Te vagy Simon, Jónásnak a fia : te ki­

váltától Kutasnak, mely azt teszi, ha megmagya­
rázod, kőszikla (János ev. 1. 43.)

Ennek az embernek a történetében, mint az 
első pünkösti történetben van benne mind az, a 
mit a pünküst ünnepén fontolóra kell vennünk. 
Mert ennek az embernek az élete s átváltozása 
mutatja, hogy a Szentlélek az, a kinek áldásaihoz 
fűződnek a leghihetetlenebb dolgok: a megtérésnek 
s a bünbánatnak könnyei es a gyávák s félénkek 
Istent magasztaló hangjai, a kik megmagyarázha­
tatlan bátorságot nyernek, hogy megvessenek min­
den veszélyt annak nevéért, a ki keresztre teszit- 
tetett. Magyarázza meg ugyanis bárki, ha tudja a 
Szentlélek kitöltetése nélkül, hogy miként változik 
át Simon-Méterré, a ki 3(X)0 embert térit meg az 
I I" Jézus krisztushoz, holott a Szentlélek kitölte­
tése egészen érthetővé teszi azt.

Két pontból áll Jézus mondása, melyet <> a 
fentebb említett igen fontos szavakban Simonhoz 
intéz. Az egyikben igy szól:

Te vagy Simon, Jónásnak a fia !
l’gy tetszik azonban, mintha ez a szózat 

nemcsak Péterhez volna intézve. Mert a Szentlélek 
kegyelme nélkül mi is csak Simonok, azaz Jóna 
fiai vagyunk. Vagvis csupán a bűnös emberi ter­
meszeinek puszta átöröklői, összealkotva örömből 
es fájdalomból; egyik részen olyan vágyakból, a

melvek jóra irányoznak s másfelől olyan rósz meg­
szokásokból, melyek ellenünkre törnek. Ah, mi 
volna mibelölünk, ha mi pusztán csak ennyiek 
lehetnénk minden törekvésünk és igyekezetünk 
mellett is 1

Ámde Jézus mondásának másik része is van 
s ez a legszebb ígéret, a mely e földön valaha 
elhangzott.

— Te hivattatál Kéfásnak, mely azt teszi, 
ha megmagyarázod, kőszikla.

Vagvis mi Kéfások is lehetünk, a mikor aztán 
hitünk tántoríthatatlan és erős lesz, holott az élet 
zivataraiban semmi másra nem támaszkodhatunk, 
mint hitünkre, mert a többit, a mint adja a világ, 
úgy el is veszi tőlünk es ez az egy marad meg, 
hogy rajta és általa szilárdan megmaradhassunk.

Hajh! de vájjon lehetünk-e s mi maradunk 
utódai az első Kéfásnak, vagyis olyan kőszikla 
hitű emberek, a kik számot tarthatnánk arra. hogy 
az Vr hiztatásit magunkra vehetnők ?

A pünkösti történet s benne a szereplő egyé­
nek péktája megmutatja nekünk, hogy ez megtör­
ténhetik s meg is történik a Szentlélek kitöltetése 
által, holott magát, Simont is, a Szentlélek ujjá- 
teremtő hatalma változtatta át.

Mert senki sem tagadhatja, hogy a Szentlélek 
ma is működik s a Szentlelek hatalma ma is erős 
ott, a hol az emberi önteltség, a hitetlenség s a 
hűn ellene nem állanak. Es a Szentlelek elválaszt 
és ki küld ma is embereket telve erővel, huzgóság- 
gal es lelkesedéssel. Sőt a Szentlélek alkot magá­
nak hivő emberekből csodás anyaszentegyhazat is, 
melynek tagjai tanúbizonyságok es hatalmas szó­
zatuk egvszerre.

II, évfolyam. Kolozsvárt 1602. május 18.
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Magvar református egyhazunkba is benne el 
a Szentlélek emez ébresztő es buzgosagra .gerjesztő 
hatalma s csak arra van szükség különösen a mai 
időben, hogv mi ébredjünk fel szunnyadásunkból 
es erős, életre képes egyháztagokka változzunk, 
íme. es eszközeink hála a kegyelem Istenének 

vannak e szent czél előmozdítására. Hiszen 
mind tíibben és többen egyesülnek, munkalkodnak, 
mind több és több alkalmat nyújtanak, hogy hitünk­
höz, vallásunkhoz ragaszkodó emberekké, tehat 
Kéfásokká legyünk.

4\'ik hatalmas eszköz ezek közzül es bizo­
nyára a templomi igehirdetésen kívül a leghatal­
masabbak egvike : a vallásos lapok olvasása és ter­
jesztése is. És az Írott, a nyomtatott szó, a belli 
korszakában nem is lehet, hogy ezek tel ne i az­
zanak bárkit s ezeknek ereje meg ne ragadja az 
egyház késedelmezó híveit is.

Azonban vallásos újság is több van. Hn tehat 
most bemutatom szereteti híveimnek, kik több \ál­
lásos újságot ismernek, a ., Vasárnap"-o\, ezt az 
életre való, igazi hittel és tiszta felfogással szer­
kesztett heti lapot és bizalom mai és buzgósággal 
kérek fel mindéit hívemet, hogy ezt szerezzek meg 
s olvassák hittel s isteni félelemmel. S midőn majd 
e lap a többszöri olvasás utján benső jó barátjukka 
lett, akkor bizonyára tapasztalni fogjak, hogy a 
Szentleieknek ereje, a templomon kívül is, künn 
az élet viharaiban mint hatja át és mint ragadja 
meg az emberi lelket, hogy a kér. elet benső meg­
nyugvására, boldog örvendezésére vezessen.

Ennek a vallásos Lapnak különben az előfi­
zetése is oly csekély, hogy többi újságjai mellett 
is bárki megrendelheti magának, s én meg vagyok

flii •

gvőződve, hogy az én nyíregyházi híveim, a kik­
nek a Szerkesztő ur jó indulatából mint a pt'in- 
kösti Szentlélek ébresztő» figyelmeztetését a 
„Vasárnap“ mutatványszámát ezennel megküldöm, 
nagy számban fognak sietni a télévenkénti 1 koro­
nának beküldésére akár az én közbenjárásom utján, 
(a mit mindenkinek szívesen megígérek) akar pedig 
egyenesen és közvetlenül a Szerkesztőséghez.

S ezzel boldog ünneplés kívánása mellett 
maradtam különösen nyíregyházi híveimnek lelki­
pásztori üdvözlése mellett

Nyíregyházán, 1902. június 14. 
kész szolgája az l rban

l)r Bartók yenéi,
ev. ref. lelkipásztor.

rtmköstkor.
Golgotára vitted a váltsd g keresztjei. 
Mario Magdolnát könnyekbe leveszted:
S miif anyád zokogva szemeit befödte. 
Meghaltál, oh Jézus, ámde nem örökre!

Mert lön feltámadás, a mint jövendölted. 
Mepjeleneseddel megáldó,! e földet.
Isten igaz nevét, örökélet titkát 
Tanitvánvidnak még negyven nap tanítod.

/)(■ mikor elszálltai — Jellegeken által.
S <<k utánad nézték nagy álntelkodassal.
<Ivari,I érzetükben esiiggedökké voltak.
Kik Veled volánok erősek es bátrak.

TARCZA.
Bandi Kati örökséé

Mikor a szép egyházi szertartás után, az 
utolsó kapa földet is rávetették a Bándi Samu sir- 
haimára: már alig volt a temetőben egy pár vén 
asszony, a kik szerteszét kedveseik nyugvó poraira 
ejtettek még egy pár könycseppet. Aztán haza men­
tek ők is.

Bándiné hosszan nézte még egyszer a leg­
újabb sirhalmat, aztán igy szólott kis leányának:

Kedves gyermekem, búcsúzzunk el még 
egvszer édes apádtól, s menjünk haza mi is. Most 
már igazán árvák vagyunk mind a ketten. Nincs 
senkink e világon, csak a jó Isten. De, ne búsulj, 
gyermekem, ha benne hizunk: O megsegít.

A hűvös őszi szél végig fütyült a temetőikért 
kopasz fáin, gyorsan ragadva magával a sárga fa­
leveleket. Ez a csípős szél úgy égette arezukat, 
úgy megborzongatta hátukat, de hangjában volt 
valami édesen biztató : Ne félj, az Isten megsegít.

Árva Bándi Katinak szólott ez a biztatás. Es 
o meg is nyugodott azon. mit édesanyja mondott.

és a mit a szél is viszhangozott. De, hajh, özvegy 
Bándiné már nem érezte úgy a hit vigasztaló ere­
jét, mint gyermeke. Ú már jobban ismerte az éle­
tet és jól tudta, hogy az özvegy asszony sorsa nem 
valami rózsás, még ha jó létben marad is. Hat 
még a szegény özvegy sorsa milyen mostoha! 
Hiába van neki két jó munkás karja, de, ha nincs 
férfi a háznál, nincs is a ki oltalmazza, védelmezze. 
Az asszony magára olyan gyenge. <> tudta csupán 
hogy kit veszített férjében. Nehéz sors várakozott 
rájuk is. Egyebük nem maradt, mint ama kis ház, 
melyben laknak, és egy kenderföld. Ennyiből állott 
a Bandi Kati öröksége. No, de nem csupán, még 
maradt rá 300 korona — per alatt. Bár ne is ma­
radt volna, ki tudja nem veszti-e el a törvényen:

De, ni ni, észre se vettem, már itthon
vagyunk.

Aztán bementek az üresen maradt kis fé­
szekbe.

Mikor tavasszal a fák kihajtottak, s a Bandi 
Samu sírján is nyilani kezdettek a virágok : egy­
szerre jött két idéző level. Egyik özv. Bándi Sa­
muménak, a másik Vincze Máthénak szólott. A 
törvény eleibe hívták mind a kettőt. Meg is jelen­
tek pontosan.

V
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Légy örökre áldott, világ Megváltója.
Hogy a csüggedtüket Szentlelked megóvta.
Melyet midőn drága örökségül nyertek.
Szóltak: mind megannyi élő, tüzes nyelvek.'

Mi nemes volt, nagy volt érzelemben, tettben,
. 1 '.óta e földön véges-végtelenben.
.1 ui fény sugárzott erre a világra,
.1: mind e Leie knek őrok, szent esodaja!

I ram, Jézus Krisztus, a ki áldozatnak 
l'.mberek bűnéért önmagod od adtad.
Kezd e nagy világot, mely oly hamar feled,
S kiddel el, ismét kiddel el a te Szeutlelkedet!

Farkas Sándor.

Isten igéje.
Az í rnak lelke.

Kn pedig kérem az Atyát és más 
vigasztalót ad nektek, hogy veletek 
maradjon mindörökké. .Ián. XIV. 16.

() vöm ünnep van Jeruzsálemben. Megnépesed­
nek az utezák. Itt is, ott is egy ember-áradat, s 
mindeniknek arczán az öröm, a lelkesedés tüze 
latszik. Mi történt? Semmi egyéb, mint az, hogy 
heteljesedett, mit a próféta megjövendölt volt:

..Kitöltők ti: in lel kémből minden testre és 
prófétainak a ti fiaitok és leányaitok és a ti ifjúi­
tok látásokat látnak, a ti véneitek álmokat álmod­
nak." (Jóéi. II. 28).

Beteljesedett, mit Jézus Ígért volt tanítványai­
nak, midőn tőlük elvált volt: Kn pedig kérem az

Atyát és más vigasztalót ad nektek, hogy veletek 
maradjon mindörökké.

Ama Vigasztaló az Urnák lelke küldetett el, 
Szentlélek szállott alá és annak az örömnek hatása 
alatt áll a jeruzsálemi gyülekezet.

Istenem ! milyen nap, milyen pünkösti ünnep 
volt az ! Péter, a ki háromszor tagadá meg meste­
rét, most megteljesedve Szentlélekkel, háromszoros 
lelkesültséggel száll síkra a Jézus tudományáért. 
Nincs előtte akadály, nem ismer kételyt csüggedést. 
Csak egy gondolatéi lelkében: Hirdetni a Kristust, 
kit a zsidóság keresztrefeszitett, de a ki a halálon 
diadalmat nyert, menybe ment. Az a hitetlen lomha 
néptömeg, mely az előbb egykedvűen nézte, inig 
a zsarnokság keresztrefeszité az Isten-embert: a 
Péter szavára megmozdul, s mint egy ember borul 
le a Jézus nevének hallatára. Szemei íolnyilnak és 
vallja • Sínesen senkiben másban idvesség! (Csel. 
IV. 12). Aztán elszélednek a világba, a mint mes­
terük meghagyta volt, s mindenütt hirdetik az új 
tudományt. A szentlélek megmondja, hogy mit 
szóljanak !

Istenem 1 milyen más lett a világ ábrázatja a 
Jézus tudományának hatása alatt 1 A zsarnokságnak 
fényes palotái összedőltek, s a merre ez a szellem, 
az Urnák lelke elhatolt: mindenütt hajlékot, emel­
tetett a tudománynak, az emberszeretetnek, a jognak, 
egyenlőségnek, szabadságnak. Es e küzdelemben, 
mennyien elvérzettek, de a hősök porából ismét 
csak hősök támadtak. Az Isten országa terjedt, 
hódított mindenfelé, mígnem egyszer a Kristus 
székébe az Anti Krisztus iile belé, s az ő nevében 
isteni adományokat osztogata.

Istenem 1 milyen pünköst volt még az, midőn 
a reformátorok ajkáról újból elhangzott az ige :

Elsőnek özv. Bándinét hallgatta ki a törvénybíró.
Adja elé Bándi Samuné, hogy miféle kö­

vetelése volt néhai férjének \ incze Mathen :
Megkövetem a tekintetes biró urat, térjem 

Isten még poraiban nyugtassa meg 300 ko­
ronát kapott volt az apai jusból. Haton voltak test­
verek, annyit kapott mindé ni k. A pénz egy ideig 
a láda fenekén állott. Egy napon csak bejön hoz­
zánk Yincze Máthé és azt mondja :

Samu bátyám, nagy h íjban vagyok. Egy 
kis pénzre volna szükségem. Adja ide nekem költ­
sön azt a kis pénzt. Jó kamatot adok titánná és 
ha Isten megsegít, esztendő ilyenkor vissza is fi­
zetem.

Szegény uram nem sokat gondolkozott. ()da 
adta a pénzt. Hogv ne adta volna, hiszen X incze 
Máthé, ha nem is volt gazdag ember, de becsüle­
tes ember hírében állott. Különösen, mióta <> is a 
hívők közé járt, még nem is káromkodott, nem­
hogy másnak kart csinálna. Eeszamlalta a pénzt 
mind az utolsó fillérig. Mikor X’incze Máthé fel­
szedte, az uram azt mondta:

Te Máthé, nem ártana, ha egy pár sor 
Írást csináltatnánk róla.

— Minek az irás, Samu bátyám: Ha has 
nélkül meg nem fizetem, az iras úgy sem fizeti 
meg.

Jól van, de aztán szavadnak állj.
Ne búsuljon, nem lesz semmi baj.

Ezzel a pénzt elvitte. A biró ur a többit mar 
tudja. Nem volt se tanú, se irás.

Így történt-e X’incze Máthé: Elismeri-é az 
adósságot — kérdi a biró.

Nem ismerem el, feleli X’incze Máthé.
— No, ha nem ismeri el, tényálladékok Ira­

mában, csak az esküje bevétele után mondhatom 
ki az Ítéletet. De jól gondolja meg a dolgot. Az 
eskü nagy dolog. Es gondolja meg azt is, hogy 
egy szegény árva pénzéről van szó.

X’incze Máthé mig a biró ezeket mondotta, 
hol elsárgult, hol elzödült. Lelkében iszonyú harcz 
fob t le. Én hivő vagyok — gondolta magában 
nem szabadna esküdnöm, de akkor meg kell fi­
zetnem a 300 koronát. Aztán mit mondanának 
otthon a faluban ? Eddig tagadtam, s most elis­
mertem. De még kizárnának a hivő társaságból is. 
Ott se lennék, az egyházamat is elhagynám. En 
lennék a falu csúfja. Jobb lesz tehát a 300 ko­
rona birtokában maradni. Majd egyszer megvallom 
Minőm, s az Isten úgy is megbocsátja.

X’égre megszólalt:
Jól van. Leteszem az esküt.

Lassan, alig hallhatóan mondotta. Arczárói 
pedig csak úgy gyöngyözött alá a verejték.

■
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\L oio\iziiltuik Isten ingyen kegyelméből a ,A",/S 
K,flush,,, Ml vámág állal (Kom. 111. 24.) Bator- 
Ság erő kellett ennek a kimondásain Az l 
Iclk’c volt velők és az készlete, hogy beszeljenek. 
Beszéltek . . . Magyarország bérezel is viszhan- 
gozták az isteni szózatot, s hu magyar népim x 
csakhamar megteljesedett az isteni leiekkel. \ala 
egy idő, midőn ur és jobbágy esekeh kivétellel, 
mind szabad vala a Jézus Kristusban. Pedig ott 
állott a vallás szabadság bitófája ezen telunttal. a 
protestánsok égettessenek meg 1

Hát ma miiven pünkösti ünnepet ülsz, jo 
magyar népem? X;an-e valami szivedben az apos­
tolid hitéből, a reformátorok bátorságából; van-e, 
bár egy szikra az Istennek leikéből a te telkedben : 
X’ettetek-e Szentlelket ? (esel. XIX. 2.)

Oh, mintha látnám, hogy a szomorúság miatt, 
miként hajtod le bánatos fejedet. Látlak vigasz 
nélkül járni. Mintha látnám, hogy a hamis tudo­
mányok szele által miként sodortatsz erre-arra. 
Látlak hit nélkül. Mintha látnám, hogy a bűnök 
miként marczangoljak szivedet. Latiak Megváltó 
nélkül. Mintha látnám, hogy a külső ezeremomák 
mennyire bilincsbe vertek lelked i égi szabadsagot, 
ősi kunszereimét. Látlak szabadság nélkül.

jó magyarom, hozzád szólok a költőivel:

Kelj föl ősi magyar szellem.
Szürke új világunk ezer haja ellen 1

léretted könyörgök az Atyához, hogy töltse 
ki te rcád is az ő lelkét bőséges mértékben, hogy 
ülhess örvendetes pünkösti ünnepet, és a magyar 
Sionnak lehess erős oszlopa.

Te Szentségnek uj világa 
Igédnek vezérelj utára.
Taníts téged megismernünk.
Istent Atyánknak neveznünk,
Őrizz hamis tudománytól 
Hogy mi ne tanuljunk mástul 
Ks ne legyen több más senki. 
Csak a Krisztus, kiben kell bizni !

a

Pünkösti ének.
I’iros piiuköst napján 
Lágy sithaiioii szollva. 
Istennek szén! Lelke 
Szállj le n világra. 
Tanítsd a Indust. 
Tudatlan szegényét.
Hogy megértse a i"t. 
Megértse a szeget.

Te drága ,.tüzes nyelv.“ 
..Szélnek zendülése.“
Légy most a szivünknek 
Megtel iesiilese.
Tüzet, fénysugarat. 
Lángot gyujts bele je:

Soha keserűsig, 
i'sak szeretet érje.

Háborúság helyett 
Békét hozz e földre. 
Hogv egymás1 szeressük 
Örökre, aruk re.

Ilit ha ingadozó; 
Rendületlen áll jon,
Szív ha megsebezelI.
<ivógvulást találjon.

Emberét az ember 
Testvérének nézze.
Istenét a földi 
Szeretettel fel je.
Hunyjon el a homály 
< 'sillag sugarába.
Olvad ion ii lelek 
Szelíd, lágy imába.

istennek szent Lelke 
Szállj le a világra.
Leje a sötétségben 
Villám villanása:

Reszkessen a gyáva, 
Ébredjen az alvó.
11 itt el bizakodjék 
Istenben a gyarló.' . . 

Juhász: Sándor.

A per el volt dőlve. Elveszett a Bandi Kati 
öröksége.

Sokszor lombtalan lett már azóta az erdői és 
ismét ki zöldült, mióta a Bándi Kati öröksége oda 
veszett. Sőt virág nőtt azóta a X’inczc Mihály sír­
jára is, mert a jó Isten úgy akarta, hogy vele 
kezdjék meg az uj hivő temetőt. Sokan még azt 
is mondogatták, hogy Isten, a hamis eskü miatt 
látogatta meg korai halállal. Pedig soh" se vallatta 
be bűnét.

De ki tudná ezt megmondani? Isten utai 
végére mchetetlenek. Az ő titkos bölcsességének 
köszönhette Bándi Kati is, hogy soha sem érezte 
elveszett örökségének hiányát. Nap-nap után mind 
jobban tapasztalták anyjával együtt, hogv a kik az 
Urban bíznak, azok meg nem szégyenülnek. Szőt­
tek, fontak, varrtak és az Isten kirendelte a min­
dennapi kenyeret. És még ezen felül is maradt 
valami.

Földi ember kevéssel beeri.
Vágyait, ha kevesebbre méri.

Bándi Kati az árvaság terhe alatt is szép, 
viruló leányzóvá növekedett fel. Sokan megdicsér­
ték szorgalmát, jó magaviseletét, még többen iri­
gyelték karcsú termetét, de a legények még sem 
kaptak rajta, mert nem volt öröksége.

Ez sem nagyon busitotta Bándinét. Meg jó 
a Kati szerencséje is csak várni kell ra, mon­
dogatta. Meg is jött.

Egy este koppanás hallatszik a Bándiné aj­
taján. Szokatlan volt az esteli vendég, s megrez­
zennek mind a ketten. Tanakodtak, mi tevők le­
gyenek.

Eresszük be lányom, mond az anyja, 
csak nem valami rósz ember, s erre kiszól, hogy 
szabad.

Az ajtó megnyílik. Hát csudák-csudája, azon 
Vincze Jakab, a \ incze Máté nagy legény ha lép 
be. Nagy volt a csodálkozás mind két részről. Alig 
jutottak szóhoz. X’égre, köszönés után, megszólal 
Vincze Jakab:

—- Ne haragudjanak, Kati néném, rég készü­
lök, hogy idejöjjek, sokszor elindultam mar, de 
soha se mertem bejönni. Végre rászántam magam: 
történjék bármi, bejövök. Azért jöttem, hogy meg 
adjam azt a kis adósságot. Az anyám is már rég 
mondja, hogy vigyem meg.

Miféle adósságot, kérdi Bándiné, hiszen 
te nekünk nem tartozol.

— De tartozott az apám, jól tudja Kati né­
ném. Az a pénz, mire megesküdött . . . Oh, bat 
soha se lett volna hivő! Én jól emlékszem ra. 
mikor elhozta a 3(X > koronát, meg azt is mondta.
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Hazai krónika.
1902. május 12.

Országgyűlés. Május .Vén, több ellenzéki 
képviselő hozzászólása után, bevégezték a pénzügyi 
tárcza költségvetését. Napirendre került a bosnyák 
vasutakról szóló törvény ja vaslat tárgyalása. A ma­
gyar es az ősz- __
trak kormány kö- ' ■ *
zösen akarnak y :'x ,

Boszniában vas­
utat építeni es pe­
dig Szerajevóbol 
kiágazókig barom 
irányban. — Az 
egyikvonal menne 
éjszakra Doboj 
Samair felé; ez 
kedvezne a ma­
gyaroknak, mert 
Budapestet 30 ki­
lométerrel hozná 
közelebb Szerajc- 
vóhoz. A másik 
vonal nyugotra,
Dalmáczián át a 
S palatói tenger­
öbölre vezetne. Hz 
már az ősz t rakok-

Magyarországnak csak annyi haszna lett ebből, hogy 
Budapestről egy órával előbb lehet Szerajevóba menni 
Pickin' Győző, Hartha Ödön erősen támadják a 
kormányt,hogy atervbe vett vasutakkal Magyarország 
keleti kereskedelmét egészen kiszolgáltatták az 
osztrákoknak. Jobb volna, azt mondja Bartha, ha 
a kormány Sárbogárd- Báttaszéken át építene vas-

___ utat Szerajevó
””1 felé, deezt nem 

teszi, mert ennek 
tervét Bécsben le­
fújták. Széli Kál­
mán, több Ízben 
felszólalva védel­
mébe veszi ked- 
vencz vasútvona­
lát és bizonyít­
gatja, hogy ebből 
nagy haszna lesz 
az országnak. A 
többség el is fo­
gadta javaslatot.

Székely-kor­
mánybiztos. A 

székely föld sú­
lyos bajainak or­

voslására na­
gyobb szabású 

mozgalom indultBethlen-kollegium N.-Enyeden.
nak lenne előnyös. A harmadik vonal délkeleti 
irányban Növi bazáron át a török határszélre érne. 
Ez már mind az osztráknak, mind a magyarnak elő­
nyére válnék, mert a keleti kereskedelmet mindkét 
irányban megnyitaná. A magyar kormány erősen 
bízik ebben, lie az ellenzék azt mondja, hogy

ezt Bándi Samu adta. De, hát én nem mehettem 
a törvényre, hogy apám ellen tanúskodjam. Ha­
misan szerzett pénzt pedig nem akarok megtartani. 
Nincsen azon Isten áldása. Vegye el Kati néném, 
itt van ni. S azzal egy nagy zacskó koronát tesz 
le az asztalra.

A Bándiné szemeiből kicsordult a kóny, a 
mint a leánya örökségét meglátta.

Soha sem hittem volna te Jakab, hogy az 
Isten igy teszi jóvá az apák álnokságát a ttokban. 
Bizony mégis nagv gondja van neki az arvakra. 
Köszönöm Jakab, az Isten áldjon meg erette.

IV.

Vincze Jakab, mint a pénzt leszamlalta, tá­
vozni akart* hanem Bándi Kati meg marasztotta, 
leültette egy kicsit. Le is ült. Elbeszélgettek, mint 
a fiatalok szoktak. Aztán még gyakran megfordult 
a háznál és mindig szívesen látták. Mig nem aztán 
megkérte a Kati kezét. Anyja oda is adta az örök­
séggel együtt.

Vajda Ferencs.

meg országszerte. A magyar kormány, hogy a 
székely kérdés sikeresen oldassák meg: biztost 
nevezett ki, a kinek feladata lett, hogy a helyszí­
nen közvetlenül vezesse a mentési munkálatokat. 
Az uj kormánybiztos Sándor János marostorda- 
megyei főispán lett. Az idei költségvetés keretében 
a földmivelési miniszter, egyelőre is, 108 ezer koro­
nát vett fel, mely gazdasági czélokra fordittatik.

Uj miniszter. Az oly hirtelen elhalt Horánszky 
Nándor helyébe a király Láng Lajos képviselőt 
nevezte ki kereskedelmi miniszternek. Láng ezt 
megelőzőleg már három évig államtitkár volt a 
pénzügyminisztériumban, utóbb pedig a képviselő­
háznak is aielnöke volt. Láng lutheránus valláséi s 
igv vele együtt három prot. miniszter van a Széli- 
kabinetben.

A delegácziók. Mint minden esztendőben, úgy 
az idén is összeültek a közös ügyek elintézésére 
hivatott bizottságok (delegáczió). A tanácskozások 
az idén Budapesten folytak [le. Május 6-án volt 
úgy a magyar, mint az osztrák bizottságok megala­
kulása. A magyar bizottság elnöke gróf Andrássy 
Gyula, az osztrák bizottságé : Haczenrcuther József. 
Ő felsége május 7-én fogadta a delegátusokat. Előbb 
12 órakor az osztrákok, 1 órakora magyarok járul­
tak a király elé. Mindkét elnök beszéddel üdvözölte 
Ő felségét: mire Ü felsége válaszolt egy ugyanazon 
beszéddel. Válaszában kiemelte a király, hogy a 
szövetséges államokkal a jó békesség fennáll. De 
azért a tüzérség és a haditengerészet czéljaira újabb 
kiadások válnak szükségessé. A trónbeszéd után a 
király barátságosan, egy pár szót váltott minden 
delegátussal.

Az 1903. évre előirányzott kiadás: 366 millió 
0,72 ezer 372 korona, vagyis <v millió 237 ezer
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40V) koronával több, mint a tavalyi kiadas. A közös 
költségekhez Magyarország a tavaly : 85 millió 00'- 
ezer 141 koronával járult; az idén ez megszapo­
rodik: 2 millió 029 ezer '925 koronával. A többlet 
mind hadügyi czélokra fordittatik. S különösen 38 
millió korona megy uj hegyi agyuk beszerzéséle. 
A bizottságok javaslatainak elkészítése után közös 
iivülésben fogják a tárgvalást folytatni.

Mlágkrónika.
Vilma Hollandia királynője az elmnlt hetek­

ben nagy beteg volt. Most az az örvendetes hir 
érkezik, hogy a királynő állapota jobbra fordult.

Carnegie. Az Amerikai aczél-király, a ki pár 
hó előtt Budapesten is megfordult, pár év óta 83.) 
millió koronát adományozott jótékony czélokra. Mint 
kijelentette, terve az, hogy egész vagyonát a mások 
javára áldozza föl.

Mac-Kinley temetésének költségei 240 ezer 
koronára rúgtak. Ebből az orvosoknak 140 ezer 
korona jutott.

Sampson tengernagy, a ki az amerikai-spanyol 
háborúban az összes spanyol hadihajókat szetbom- 
báztatta, meghalt.

Ujmódi ágyuk. Dürkeland, norvég tanár \ il­
lamos ágyukat állított elő. Ha találmánya egészen 
sikerül, a villamos ágyuk kiszorítják a puskaporos 
ágyukat.

Úri tolvaj. A franezia köztársaság elnökének 
esöernyőjét egy úri ember elakarta emelni, de nyakon 
csípték. A vallatásnál kitűnt, hogy tolvaj egy gaz­
dag angol ur, a ki emléknek akarta ellopni az 
esőernyőt. Az elnök erre neki ajándékozta azt.

St. Pierre város elpusztulása. A vízözön óta 
csak egyszer történt még nagyobb szerencsétlenség, 
mint a mely most érte St. Pierre városát. Ez a 
város a Mártinique szigetén fekszik, Amerika mel­
lett és 28 30 ezer lakosa volt. Mellette emelkedik
a Pvlc nevű tűz hunyóhegy. Ez a hegy május elején 
kigyuladt és okádni kezdette a tüzes hamut, de 
olv erővel, hogy nehány perez alatt eltemette az 
egész várost és környékét. Menekülésről szó sem 
lehetett. A halottak számát 40 ezerre becsülik. A 
tengerparttól 5 mért földre levő hajók is megrakod­
tak izzó hammiíval. A mostaninál csak a Krákotoa- 
szigeten 1888-ban történt katasztrófa volt a nagyobb, 
mely alkalommal a szigetnek fele a tengerbe sii- 
lyedt s az igy támadt hullám kicsapott a távol fekvő 
Jáva szigetek partjaira is, rengeteg károkat okozva 
ott javakban és emberéletben. Ugyanabban az 
időben Jáva szigetén negyvenöt tűzhányó-hegy kez­
dett működni egyszerre. Batávinban 20,000 kínai, 
An gerben 800 európai és amerikai, Hantámban 
120 ) benszülütt ment tönkre. Az akkor odaveszett 
emberek számát 75 ezerre becsülik. Bizony, nagy 
az Isten hatalma !

Mai képünkhöz.
Lapunk olvasóinak a nagy-enyedi Belliién faiskola képét 

mutatjuk he. Az erdélyi ref. egyházkerület Egyházi Értekezlete 
május 22-én és 23-án emez intézet falai között tartja meg 
második rendes közgyűlését. A sok vihart és szenvedést ki állott 
főiskolát Erdély nagy fejedelme, Bethlen Gábor alapította. 1(521). 
szert 1. 2-ik napján írja meg alapitó levelét, ezen szavakkal : 
„Uralkodásom kezdetétől fogva, semmit sem tartottam sürgősebb­
nek. szentebbnak annál, hogy vallásos erkölcsi élet niivelesere. 
•V az ifjúság oktatására, az Isién beszéltének s a szabad tudo­
mányoknak mentői több prolessora legyen. Azért alapítottam az 
evang. ref. egyház gvmnasiumának és iskoláinak Uollegiumot 
Gyulafehérvárt tetemes költséggel és munkával.“

Mint látszik, az a főiskola kezdetben a fejedelem szék­
városában. Gyulafehérvárt volt. Később l(5(»(5-ban, 1. Apafi Mihály, 
erdélyi fejedelem lényedre helyezte át s hogy fenállását bizto­
sítsa. újabb adománvokkal lássa el. Azóta Xagy-hnyeden áll és 
virágzik a szép „ Bethlen-collegium. “ Osztozott bőven e derék 
város minden szenvedéseiben. 1 atárok dúlták tel, kiktől az 
iskola ifjúsága szabadította fel ; labanezok égették fel; de olyan 
nagy romlást alig ért. mint 1848-ban, mikor az oláh hordák 
égették fel s pusztították el kincseket érő könyvtárát. De újra 
virágzásnak indult. Papjainkat a legújabb időkig ott képezték 
mig 1895-ben Kolozsvárra nem helyezték át a papképzőt. 
Derék tanárikara vezetése alatt ma is innen kerül ki a legtöbb 
ref. diák Erdélyben. Virágozzék sokáig. ~.

Apróságok.
Helyes felelei.

Egv kálvinista ember egy pápista falun utazott keresz­
tül. s egy kis pihenőre betért egyik házhoz. A gazda szívesen 
is látta. Beszédbe eredve, a házi gazda kérdezősködött az ide­
gentől. Egyszer azt kérdi tőle: „Kigvelme katholikus“ ? Igen, 
feleli az idegen, én katholikus vagyok, csakhogy apostoli katho­
likus. De. kigyelmök. ugvlátszik. romai katholikusok.“ Ezt a 
helyes feleletet a házi gazda nem értette meg, de emberünk 
röktön felvilágosította, hogy a református vallás, mivel a hit 
dolgában csupán a Krisztusra támaszkodik : tehát < > utána 
katholikus (közönséges). Mig a pápista vallás, mivel a római 
pápától függ: a pápa után katholikus.

Emberünk egy másik faluban ' ismét megpihent. Vélet­
lenül. ott is egy pápista emberhez kerti t. Beszéd közben a 
házi gazda itt azt kérdezte tőle: „Laknak-e keeteknél keresz­
tyének" : „Természetesen, hogy laknak, feleli az idegen, mind, 
az<>! vagyunk, alig van egy pár család pápista.“

„Lopott vallás.“
Egy magyar református olyan „ha akarom hakter, 

ha akarom doktor“ ezermester járt beretválni az öreg katholi­
kus papot. Persze az öreg pap mindig előhozakodott a vallásról, 
szerette volna az eretneket az egyedül idvezitő anyaszentegv- 
ház aklába téríteni. „A ti vallástok csak olyan lopott vallás, a 
katholikus vallásból lopta Kálvin." „Kőtisztelendő uram. hiszen 
éppen azért jó. Ugy-e, hogy meglopták kigvelmed pinezéjét. 
volt ott jó bor is meg rósz is: nem a jót lopták cl?“

J földben rejlő kincs.
Egy falusi ev. reform, iskolai vizsgán olvastak a gyer­

mekek a babonás kincsásokrol, a kik aztán csúfot vallottak. 
A presbvterck közül, az elnöklő paptól szót kérve, feláll egy 
tisztes fóldmives es igy szol: „azért ne gondoljátok ám. édes 
fiaim, hogy nincs kincs a földben. Van bizony, de csak eke 
-s kapa járásnyim: ha ezt a kincset keresitek, nem vallótok 
Csúf« it."
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A templomkerülök mentségei.
A tumplomkcrülöknc-k az istvnitisztcletvk elhanyagolá­

sára sok mentségük van. íme egy néhány:
1. Nem szeretem a papot. Nos. kedves testvérem, gon­

dold el, ha te pap volnál, téged se szeretne mindenki. Sokan 
meg a Krisztust sem szeretik. II. 1 hess. d; 1. es I. Tini: 5. 17.

‘1. Hz es ez olyan képmutató. Nem akarok oda menni, 
a hova ö jár. Ha igy nyilatkozol, vizsgáld meg előbb magadat. 
Ne ítélj s nem ítéltetsz.

'■>. A feleségem vagy a férjem nem a kai jönni s nem 
akarom a feleségem vagy férjem egyedül hagyni. Sem a férj­
nek, sem a feleségnek nines joga arra, hogy rósz példát adjon 
másoknak.

4. Megbántottak. De hát világi dolgaidban hányán és 
háayszor bántanak meg. Azért elhagyod-e világi foglalkozáso­
dat? Nem. Miért hagyod el hát egyházadat a Krisztust azért, 
mert valaki megbántott ?

ő. A templom nem mulattató, mind olyan, mintha jég­
hegy volna. Légy olyan mulattató önmagadhoz. A mások bűne 
nem mentség reád nézve. Ne fuss el. mint a gyáva más egy­
házba. ha látod, hogy a magadéban kell harczolnod.

Nem szeretem a bérelt helyeket s nem szeretem a sza­
bad ülést. Az igazság pedig ez: nem szeretsz egyházad javára 
áldozni! Az Isten házában mindig szívesen látnak, akár fizetsz, 
akár nem s bizonyára ott leszel, ha a szived erre fog téged 
hajtani.

Ne legyen senki miközöttünk, a kinek van alkalma gya­
korolni a templomot, a ki ezeknek a mentségeknek akár egyi­
khez, akár másikához folyamodjék. Keressük az Isten házát!

Egyházi élet.
Pünköst. A „Vasárnap“ kedves olvasóinak 

boldog pünkösti ünnepeket kívánunk. Töltse ki az 
Vr az <"> lelkét minden testre bőséges mértékben!

Az udvarhelyi egyházmegye egyházi Érte­
kezlete április 80-án Székely-Keresztáron igen szép 
és tanulságos gyűlést tartott. Távoli vidékekről is 
sokan zarándokoltak e napon oda, de nem is bán­
tak meg, mert sokat tanulhattak. Mint látjuk egy 
igen életre való dolgot is megpendítettek. Meny­
hárt András esperes indítványára kimondották, 
hogy minden községben meg kell alkotni a béke- 
bíróságokat, s e tekintben a papok járjanak elől. 
A hol ezt megcsinálják, ott sok perlekedéstől meg­
mentik az embereket. Csak rajta, legyünk a béke 
hírnökei 1

Református iskolák állapota. Az egyetemes 
konvent tanügyi bizottsága egy jelentést adott ki 
az ót egyházkerület ref. népiskoláiról. Ebből meg­
tudjuk a következőket:

Ex*, ref. népiskolai volt az 1900. évben 2098, 
vagyis 274-gyel kevesebb, mint 1890-ben.

Ev. ref. vallásit népiskolai tanköteles \*olt az 
lóOO évben 413.605 s abból iskolába járt 849..>72. 
tehát oktatás nélkül maradt (14.033 ev. rét. vallásit 
gyermek.

Ev. ref. népiskoláinkba járt 1900-ban 193.7)13 
mindennapi és 59.520 ismétlő, vagyis együtt 253.033 
tanköteles, tehát 23.803-mal kevesebb, mint 5 evvel 
ezelőtt. Az ev. ref. iskolába járt növendékek közt

volt 189.138 magyar anyanyelvű, 2187 német, 
1025 tót, 1043 oláh, (38 szerb, 1 horvát és 51 
másféle anyanyelvű mindennapi tanköteles:

Ex*, ref. népikoláinkban az 1900. évben 284(5 
tanító volt alkalmazva, akik közül férfi volt 3635, 
nő 211.

Ev. ref. népiskoláink vagyoni alapja 1900-ban 
ingatlanokban 14,993.376 korona, tőkepénzben 
1,602.45(5 kor., összesen 16,595.828 kor. értéket 
képx'iselt; öt évvel ezelőtt az összes érték 16,239.506 
koronára volt becsülve, tehát az iskola-vagyon 
356.322 koronával növekedett.

Ex*, ref. népiskoláink fentartási költségei 
1900-ban 3,593.317 koronára rúgott, melyből köz­
ségi segély czimen 188.987 kor., államsegélykép­
pen 445.156 kor., más érdekeltek segélye gyanánt 
pedig 95.061 kor. van feltüntetve. Eszerint ex*, ref. 
egyházunk az 1900. évben népiskolai czélokra a 
segélyek leszámításával 2,364.113 koronát áldozott. 
Az újabb időben nagy mértékben segíti az állam 
egyházunkat is a népnevelés terén folytatott nemes 
munkájában, mivel 5 év alatt 29.942 koronáról 
445,156 koronára emelte az úgynevezett állam­
segélyt.

A románok és az 1848. XX. t.-cz. Az aradi 
gör. keleti román egyház a napokban zsinatot tar­
tott és azon kimondották, hogy mivel saját erejük­
ből a papnevelő intézet és a tanítóképző szüksé­
geit nem képesek fedezni: kérni fogják az államot, 
hogy az 1848. XX. tcz. szellemében az államse­
gélyt számukra emelje fel.

Terjed a protestantizmus. A pápista lapok 
azt hirdetik, hogy a Protestantismus lejárta magát, 
s maholnap az egész világ pápista lesz. Hogy ez 
a hirlelés mennyiben igaz, az kitűnik a következő 
adatokból is, Németországban 1890—1901-ig akath, 
x allásról a protestáns vallásra át állott: 40.367 
egx én. Ezzel szemben a veszteség csak 6119 volt. 
Ausztriában, ez idő alatt, a protestáns vallásra 
állott: 17.457 egyén, mig a kitértek száma 5922 
tesz ki. Látni való, hogy külföldön a Protestantis­
mus hódit. Nálunk, sajnos, vészit, mert mi még 
hitben igen gyengék x'agvunk.

Márcziusi házasságok. Ez évi márczius hó­
napban Magyarországon 8734 házasságot kötöttek. 
Ebből vegyes házasság 1224. Megegyezés, a gyer­
mekek vallására nézve, 186 esetben jött létre. Leg­
több esik a református vallás jax .'ra, számszerint 
69. A katholikusok csak egygyel maradtak utánunk, 
épen azért nem kell elhízni magunkat, hanem még 
jobb résen kell állatiunk.

Vegyes hírek.
Lakodalom az uralkodó Háznál. Frigyes 

Károly főherczeg és Izabella főherczegnő leánya. 
Mária Krisztina főherczegnő május 10-én eskü­
dött örök hűséget Sóim Emmáiméi herczeggel. A 
főherczegnő az esküvőt megelőzőleg ünnepélyesen 
lemondott maga- és születendő gyermekei részére 
a trón utódlásról.

Tüzek. Újabban Bárt fa városa égett le majd-
. ■

■
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x 11 •) húrt fai tüzkárosultaknaknem egeszen. A knal\ a natiwu “
3000 koronát adományozott. Igen n-Y. ■ 
kolozsmegyei Magyav-Lcta község xm * m /, 
5-én 24 telek összes épületeivel elpusztult. <■ lt«u 
a nagv szél miatt szó sem lehetett t supa ntg> 
ház és csűr volt biztosítva. A kar igen nagy Ez 
a tiszta magvar község az oláh tenger közepei u 
nagv nyomornak néz elé. Szives adományokat 
létai hitsorsosainak javára, lapunk szerkesztősége
is elfogad. , .Kossuth Ferenc/ megmondta vclememet az
eskütéri hidra vonatkozólag. Azt tanácsolja, hogy 
a hídfőt három oldalról körül kell erősítem, s ak- 
a esuszamlás megszűnik. A csuszamlast az okozta, 
hog\’ a kőfalat aszfaltra laktak.

Magyar léghajók. Május elején a mag\ai- 
1 éghajó társaság két léghajót bocsátott föl a Margit­
szigetről. Az egyik, Meteor, 4000 méter, a másik 
Turul, 3300 méter magasságra emelkedett tel. I tu­
sai mindkettőnek épen es sértetlenül ereszkedtek
alá a magosból. „

Egy megye a burokért, Győrvármegye tör­
vényhatósága feliratot intéz a magvai oiszuggx il­
léshez, hogv az ország külügyi hivatala utján, 
lépjen érintkezésbe Angliával, a burokkal kötendő 
béke érdekében. Vájjon lesz-e eredménye:

Megnyuzta a feleségét. Borsa községben 
Poncula Mitru vadházasságban élt Lázam Maráival. 
Sokat veszekedtek, mert Poncula teltékenv volt 
feleségére. Azt ígérte, ha hűtlenségen kapja, eleve­
nen nyúzza meg. A napokban, midőn este részegen 
ment haza Poncula, roszat vett észre az asszony 
felől, s ígéretét röktön be is váltotta. Miután jól 
elkinozta azt asszonyt, felkötötte a gerendára, s 
egy nagv késsel mellén a bort telhasitva, nyúzni 
kezdette. Az ordításra a járókelők beszaladtak es 
úgy szabadították ki Poncula kezéből az asszonyt, 
Lázam Mari! Aligha történik ez veled, ha nem 
adtad volna fejed a vadházasságra 1

Satnyulnak-e az emberek? Dr. Reimer ki­
váló német tudós, összehasonlításokból bebizonyí­
totta, hogy a mostani emberek nem kisebbek, mint 
a régiek voltak. A régi sírboltokban talált csontok 
nem nagyobbak, mint a mostaniak. A régi es a 
mostani katonák magassága is a mellett bizonyít, 
hogy nem korcsosodott el az emberiség. A római 
gárdisták az ó-korban átlag 1‘73 méter magasak 
voltak. A mostani olasz katonák 10 százaléka meg­
üti ezt a mértéket. Pedig az olaszok átlag a neme­
teknél kisebb termetüek. A középkorból reánk

maradt pánczélok és sisakok tei jedelmet bantuk a 
latjuk. De ha közelebbről megvizsgáljuk, csodál­
kozva tapasztalni fogjuk, hogy némileg is megter­
mett férfi nem tudna magára ölteni, mert szültek.

Ebből is nyilvánvaló, hogy az emberiség tes­
tileg el nem korcsosodott, el nem satnxult ezied- 
évek óta. De hogy az erkölcsök nem korcsosod- 
tak el: azt már a német tanár se tudná bebizo­
nyítani.

Egy rejtélyes levél. Egy amerikahan elő 
zsidó, a Debreczeni zsidó hitközségnek levelet kül­
dött s ebben a következőket írja: A ti atyáitoknak 
Istene igen megnvujtotta ati időtök es mégis nem 
veszitek be az ő parancsolatjai. Szánt. Sakiamen- 
tumot Az Atyának fiúnak Szent lelek nevében \ iz 
által meg keresztelést es ama Szent \ ácsot át 
A ment 1 ! I Íme meg vannak napjaitok órátok, per- 
czeitek számlálva A csecs szopott>1 mind a véne­
kig Amen 1

Ez évnek hatodik hónapjának az Első nap­
jára Közülietek csak egy is meg nem fog keresztel- 
kedni A csecs Szopótói a leg Vénebig Ara A 
Bárány ki mondja a halai ítéleteit Amen I

A keresztséget a ma gyülekezetnél vegyétek 
Hol sémi arany Ezüst Ólom Ka Papírból csinált 
Kézi munkákat nem imádnak. Es nem hajtanak 
Ezek Elö.t térdet a LÉLEKBEN r.S IGAZSÁG­
BAN HISZNEK Amen! Minden törvényetek hez 
használt Eszköszt meg Égessetek mert Hol eg\ 
darab is marad jaj jaj jaj anak ki azt megtartja 
Amen 1 Ki a sziveket és Veséket \ izsgalja az aha 
És az Omega Ítélete Kajtattok Amen 1

Egy Amerikában keresztyénné lett zsidó le­
vele ez, melynek a mily rósz a helyesírása s kü­
lönös a hangja, ép oly figyelemre méltó a meg­
győződésben ereje. Ítélettel rettegted ugyan faját, 
de reámutat a szabadulásra is lélekben es igaz­
ságban imádni az Istent. !• ajbelii tanulhatnak 
belőle.

Szerkesztő postája.
Olvasóinknak. \ is. számban közölt bibliai kérdés 

helvvs megfejtése Máté .MII. 34
II el vésett fejlettek meg. Szab- > ! .-ne (Sí. Bm ah i*. 

M. (5). Szab»» A. (1 ). Kovács S. < 1 >, Borbély < ■. <21, Orot. 
Xedtvitz F.-né (ti.

(riUll József ek. A ki tíz bibliai kuviv" c liv vvs 1 cÍv- 
letet küldöttbe, lapunkat < ;y uegyrdevig in if vett küldjük meg.

Túdakozzátok az írásokat . . . János ev. \r. 39.
Keressünk feleletet a következő bibliai kérdésre.
Hogy hívják azt a férfiút, ki majdnem olyan gazdag volt. h"g> 

inindenik fiának egv varost ajándékozhatni ^
.... és a megígért Szentjeiket megnyervén 

tíz Atyától. . .
Apostol, esel. II. •»•>.

A ki Hm biblia! kérdésre, helyes feleletet küld be, annak lapunkat egy negyedévig ingyen megküldjük 
Megfejtéseket (egy levelez’i-lapon minden heten s/.i: daie i e rovat vezetőjének Hirt itt József vzimere l Kolozsvár, 
ref. theologia 5-ajtó) tessék elküldeni.

Nvomatott az „Lllenzek" könyvnyomdájában Kolozsvárt.

Kalauz Biblia olvasáshoz a következő héten.
Vas máj. 19. Após. csel. II. A >z. Lélek kitöltési*.
Hétfő „ 2fi. „ „ Péter apustol beszédének hatása.
Kedd „21. „ Az első kw. egyház megalakulása.
Szc-eda „ 22. Ján. ev. XV. 2(5. A vigas/l >lő Szt. Lélek elküldése.
Csfit. „ 23. Após. csel. V. Ananhs é< Sálira büntetése.
Péntek _ 24. (lal. lev. 111. A megigazidás hitből • agyon.
Szombat „ 25. Zsolt. 50. l anuság, hogy az lsl-*n Ítélete igaz.


